


Приложение к исх. №      от «24» сентября 2018г.

ПРОЕКТ РЕШЕНИЙ ПО ВОПРОСАМ ПОВЕСТКИ ДНЯ 
Окружной конференции СРО строителей ДФО, прошедшей 06 ноября 2018 года

	№ пп
	Вопрос повестки дня 06.11.2018
	Проект решения Окружной конференции 06.11.2018

	1. 
	О Едином федеральном реестре сведений о членах СРО и их обязательствах
	
1. Одобрить предложенные Ассоциацией «Сахалинстрой» редакцию изменений в Проект Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс российской Федерации (части совершенствования законодательства о саморегулируемых организациях в сфере строительства)», подготовленного Минстроем России, Минобрнауки России, МВД России, Ростехнадзором, ФАС России, банком России по итогам мониторинга практики применения положений ГрК РФ, вступивших с 01 июля 2017 года, пунктов 10 и 11 перечня поручений правительства Российской Федерации по градостроительной деятельности на 18 апреля 2018 года, второй редакции (Далее Законопроект), в том числе:
- исключить подпункт в) пункта 14)  статьи 1 законопроекта и изменение статьи 55.13 Градостроительного Кодекса Российской Федерации;
- исключить пункт 18 статьи 1 Законопроекта и изменение статьи 55.17 Градостроительного Кодекса Российской Федерации,
- исключить пункт 19 статьи 1 Законопроекта и изменение наименования Единого реестра членов СРО на Единый федеральный реестр сведений о членах СРО и их обязательствах (Далее ЕФР СРО) в статье 55.19 Градостроительного Кодекса Российской Федерации,

- исключить пункт 20 статьи 1 Законопроекта в части функций Национального объединения саморегулируемых организаций в части ведения ЕФР СРО и изменения статьи 55.20 Градостроительного Кодекса Российской Федерации.


	2. 
	О направлении доходов от размещения и/или инвестирования средств компенсационных фондов (КФ ВВ и КФ ОДО)
	2. Одобрить предложенные Ассоциацией «Сахалинстрой» редакцию изменений в Проект Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс российской Федерации (части совершенствования законодательства о саморегулируемых организациях в сфере строительства)», подготовленного Минстроем России, Минобрнауки России, МВД России, Ростехнадзором, ФАС России, банком России по итогам мониторинга практики применения положений ГрК РФ, вступивших с 01 июля 2017 года, пунктов 10 и 11 перечня поручений правительства Российской Федерации по градостроительной деятельности на 18 апреля 2018 года, второй редакции (Далее Законопроект), в том числе:

- Исключить абзац 6, 16 части 3)  пункта 15)  статьи 1 законопроекта, в части дополнения статьи 55.16 Градостроительного Кодекса Российской Федерации пунктами о  перечислении части дохода от размещения и (или) инвестирования средств компенсационного фонда возмещения вреда и компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств на нужды Национального объединения саморегулируемых организаций, в котором состоит такая саморегулируемая организация;
- Изменить часть 3  пункта 17) статьи 1  законопроекта, исключить часть 41 в статье 55.16-1 Градостроительного Кодекса Российской Федерации об обязанности саморегулируемой организации  перечислять доход от размещения и (или) инвестирования средств компенсационных фондов на нужды Национального объединения саморегулируемых организаций, в котором состоит такая саморегулируемая организация;
- Исключить пункт 21)  статьи 1  законопроекта в части дополнения статьи 55.21 Градостроительного Кодекса Российской Федерации об уплате саморегулируемой организацией отчисления НОСТРОЙ за счет дохода, полученного от размещения и (или) инвестирования средств компенсационного фонда возмещения вреда, от размещения средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств;
 - дополнить пункт 15)  статьи 1 законопроекта статью  55.16 ГрК РФ и изложить в следующей редакции: «Саморегулируемая организация может использовать на свои нужды доходы, полученные от размещения компенсационного фонда (фондов) в кредитных организациях, по решению Общего собрания членов саморегулируемой организации».
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